

强服务推进联动 促沟通提升水平

隆兴昌讯 近年来,巴彦淖尔市五原县人民法院自觉接受外部监督,坚持“强服务、谋创新、重宣传”工作理念,采用拓渠道、勤互动、推宣传、促创新等方式,扎实开展各项代

表委员联络工作,取得了良好效果。

该院明确工作指导思想,密切检察机关与人大代表、政协委员的联系,确保代表委员联络工作做实、做细。压实“一把手”亲自抓具

体抓的责任,各部门主动了解代表委员实际需求及关注点,形成上下联动、左右互动的工作格局,扩大了代表联络工作的覆盖面。

今后,该院将继续加强与代表委员经常

性、精准化的联系,不断丰富联系内容,继续拓展联系渠道,及时改进联系方式,发挥好“窗口”功能和“桥梁”、“纽带”作用,全力提升检察工作法治化水平和检察公信力。(张小洁)

调研交流改革经验 实现共同进步发展

阿木古郎讯 11月6日,兴安盟扎赉特旗人民法院院长刘辉一行3人,来到呼伦贝尔市新左旗人民法院调研交流内设机构改革工作。新左旗法院院长宝音和政治部及审管办相关工作人员参加了调研交流。

会上,新左旗法院政治部主任对法院概况、内设机构改革试点前、试点准备期间,开展内设机构改革情况及其特点逐一作了详细介绍,并提出该院内设机构改革中存在的问题。

刘辉表示,新左旗法院作为自治区六家内设机构改革试点法院之一,顺利完成了改革,对于如何完成改革工作有着丰富的经验,对扎赉特旗法院改革工作起到了示范指导作用,希望通过此次调研交流,促进两家法院共同进步发展。(崔永华)

围绕庭审中心 强化行政诉讼

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院在推进行政诉讼改革中,注重以庭审为中心的改革方式,推进实现行政争议实质化解的诉讼价值。该院行政庭在一起李某不服行政处罚决定案件审理中,就是按照以庭审为中心的行政诉讼改革方式处理,最终使案件得以圆满解决。

原告李某与朋友因租车费用问题与本案第三人蒋某等人发生口角后报警,派出所经处理后,对其做出罚款500元罚款的行政处罚决定。李某对处罚决定不服,申请行政复议,复议维持了原处罚决定。李某仍然不服,以派出所、市政府为被告,向法院提起了行政诉讼。在庭审过程中,法院坚持举证、质证原则,将整个行政行为作出的程序、事实认定、法律适用等方面全方位展现在庭审中,让行政相对人明白行政机关作出行政行为的全过程,由此,李某认识到了自己的行为确实违法,当庭表示撤诉。(叶晓刚 贾哲宇)

开展宣传教育活动 激发扫黑除恶热情

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗人民法院派员深入巴彦高勒苏木、雅布赖镇和雅布赖小学,积极开展了扫黑除恶和送法进校园宣传教育活动。

法院工作人员通过悬挂宣传横幅,发放宣传资料和张贴宣传画形式,深入苏木镇,向过往行人耐心讲解了关于扫黑除恶工作的决策部署和法院打击黑恶势力犯罪的坚定决心。同时为雅布赖小学学生普及开展扫黑除恶活动的重要性,鼓励学生和老师、家长联合行动起来,积极参与扫黑除恶专项斗争宣传。

此次扫黑除恶及送法进校园宣传教育活动,进一步提高了人民群众对扫黑除恶专项斗争工作的认识,增强了群众参与扫黑除恶的决心与信心,提升了学生运用法律武器维护合法权益的意识和能力,为后续严厉打击黑恶势力犯罪奠定了良好的群众基础。(魏巍)

树立“三不怕”精神 明确“服务队”标准

巴彦高勒讯 今年以来,巴彦淖尔市磴口县人民法院为了强化机关作风建设,开展了“学报告、见行动、严纪律、守规矩”作风教育整顿专项活动,树立干警不怕吃苦、不怕吃亏、不怕付出的“三不怕”精神,努力打造实干、实在、实绩的“三实”作风。

不怕吃苦就是要实干。通过开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,树立不怕吃苦,

上好廉政党课

本报讯 (记者林凤 通讯员卢佳丽)近日,赤峰市中级人民法院党组成员、纪检组长鲍景文为元宝山区人民法院全体干警上了一堂廉政党课。

鲍景文在廉政党课上,从什么是“红船精神”、为什么要弘扬“红船精神”、运用好监督执纪四种形态以及人民法官的“十三不得”等方面内容,结合发生在法院系统内部的真实案例和反面典型,进行了精彩生动的

干警昼夜奋战



巴彦托海讯 自今年6月以来,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院执行局为了力争高质量完成执行考核指标要求,确保第三方验收顺利通过,全局上下发扬“5+2”“白+黑”连续作战精神,开启与时间赛跑、向时间要质效的工作模式,加班加点工作已成常态。

该院执行人员白天调查、送达、查封、冻

依法及时“转案”

保康讯 近日,通辽市科左中旗人民法院执行局成功执行了申请人代某某申请执行王某某机动车交通事故责任纠纷一案。

生效民事调解书确认被执行人王某某给付申请人代某某赔偿款60000元,但王某某未按期履行法律义务,代某某申请法院强制执行。

9月26日上午,申请人代某某向执行局提供被执行人的线索,执行局抽调精锐干警迅速出击,将被执行人依法传唤至法院询

“老赖”躲债逃避

乌兰讯 2011年11月,乌某某向鄂托克旗某银行申请办理了一张额度为15000元的信用卡,办理激活后多次使用消费,尚欠利息、滞纳金共计9223元。银行多次催告,乌某某均不予归还。银行为维护自身合法权益,向法院提起诉讼。鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院经审理,于2017年12月28日判决,乌某某归还某银行信用卡利息、滞纳金共计9223元。

敢于担当的精神,在立功授奖中把愿干、能干、肯干做为评先树优的标准。

不怕吃亏就是要实在。通过开展“戴党徽、亮身份、当先锋”主题活动,树立不怕吃亏、甘于奉献的精神,设立了共产党员先锋岗,要求党员干部冲锋,变“给我干”为“跟我干”,真正把说说话、办实事、讲奉献作为重点培养的标准。

巩固警示成果

讲解,并分析了当前廉政建设存在问题的原因。同时就新时期新形势下如何做一名讲党性、重品行、守法纪的合格法官,对干警提出了明确要求。

元宝山区法院党组书记、院长盖兴东在总结时指出,要高度重视廉政党课的现实意义;要认真抓好党课精神的贯彻落实;要注重学习,加强修养,改进作风,提升素质,把法院各项工作做好,以实际行动坚守公正司法底线。

倾力执行攻坚



结,扣押、拘传,查找、接待当事人,晚上还将近三年的卷宗评查整改、扫描上传,查缺补漏,夜晚,执行办公室灯火通明,人头攒动,到处是忙碌的身影,有的忙着登录系统录数据,有的埋头伏案写裁定书,有的弓着腰专心致志整理案卷。全体执行干警奋力夺取基本解决执行难这次硬仗的全面胜利。(涂世彦 王玲玲)

彰显法律尊严

问,双方达成和解,被执行人答应将所拥有的财产作为顶账案款,合计42000元,剩余案款18000元,于10月1日之前全部履行完毕。当日下午,执行局的干警与申请人、被执行人一同去现场监督交付上述财产时,发现王某某将财产转移了。核实相关情况,法院准备将此案转公安局依法立案侦查,王某某意识到转移法院依法扣押的财产的法律后果,承认错误,于当晚9时将全部案款交付至法院。(刘兴安)

受到司法拘留

乌某某以各种理由拒不履行生效判决,银行遂向法院申请强制执行。在执行过程中,乌某某态度十分恶劣,最后索性和法官玩起了“躲猫猫”。近日,法院执行干警找到了乌某某,但其态度依旧蛮横。面对其抗拒执行的行为,办案法官决定对其采取15日司法拘留。见此情形,乌某某当即认错,并及时还清案款。虽然履行了义务,但乌某某却因曾经的行为,被依法拘留5日。(达古拉)

不怕付出就是要实绩。通过开展“学雷锋、树新风”主题活动,树立不怕付出、勇于坚持的精神,成立了党员志愿者、青年志愿者服务队,变“要我干”为“我要干”,把乐于付出、不计回报、实绩突出做为选人用人的标准。

该院通过树立“三不怕”精神打造“三实”作风,作风建设成效明显。

(李东)

提供心理咨询服务 开辟健康教育新路

包头讯 为进一步加强社区服刑人员等各类对象的心理健康教育,包头市石拐区司法局大发街道司法所成立心理健康教育培训沙盘游戏室。

该沙盘游戏室为辖区内社区服刑人员等提供免费的、专业化的心理咨询服务,普及心理健康知识,解决他们在工作、生活等方面出现的心理问题,帮助他们更好地适应环境,保持、提高身心健康水平。通过沙盘这种比较灵活的展现形式,可以让参与者很好地展现出当下的心理状态。咨询师通过展现的画面,对其心理进行分析和引导,使其焦虑紧张的情绪得到很好地释放,对其人格的完善和心理发展有很好的帮助,从而在引导中获得更好地精神状态。(张慧清)

学条例踊跃发言 守纪律增强观念

百灵庙讯 11月2日,包头市达茂旗司法局党支部组织全体党员干警集中讨论了《中国共产党纪律处分条例》。

讨论会上,全体党员干警紧紧围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》踊跃发言,大家一致认为要认真学习、深刻领会、准确把握《中国共产党纪律处分条例》的精髓实质,更好地懂法纪、明规矩、知敬畏、存戒惧,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,把坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导作为出发点和落脚点,进一步加强党的纪律建设自觉性和坚定性。坚守底线、不越红线、不碰“高压线”,做到敢于担当、敢于较真、敢于碰硬,确保把《中国共产党纪律处分条例》落到实处。

全体党员干警纷纷表示,要切实抓好《中国共产党纪律处分条例》贯彻落实,进一步增强组织纪律观念,严格要求自己,认真做好本职工作,努力为广大群众提供各项优质高效的法律服务。(特古乐德尔)

集中观看专题片 崇尚科学筑防线

金山讯 为进一步做好邪教宣传警示教育,使广大干警充分认清邪教的本质,提高对邪教的鉴别力和防范能力,11月2日,包头市固阳县司法局利用“固定学习日”,组织全体干警观看党员反邪教警示教育专题片——《正道》。

专题片强调了坚决抵制邪教的重要性,并详细介绍了邪教编造邪说、精神控制、聚敛钱财、危害社会的本质特征。同时结合近年来国内外邪教组织猖獗活动的典型案例,列举了“法轮功”、“全能神”、“门徒会”等邪教组织一个个真实的案例,揭穿了邪教组织拉拢、教唆群众反人类、反社会、反科学的本质,告诫人们珍爱生命、远离邪教。要求广大党员干部要坚持正确的政治方向,站在维护国家安全和权益的高度,坚决同邪教组织做斗争,自觉维护社会的和谐稳定。

干警们纷纷表示,通过观看专题片收获很大,让他们对邪教的本质和危害有了更加全面深刻的了解,在内心筑起了一道“反对邪教、崇尚科学”的屏障,并表示,在今后工作和生活中,在自己做到不信邪教的同时,积极向身边人宣传同邪教人员和邪教组织斗争的理念。

(鲁玉杰)